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Ata da 30ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 22 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Senhores (as): Deputado Nelson Leal, 3º Vice-Presidente da Casa; Deputado Euclides 

Fernandes, proponente da Sessão; Deputado Federal Cláudio Cajado; Nestor Duarte, Secretário da 

Administração Penitenciária; Zé Trindade, Vereador da Cidade do Salvador, representando a Câmara 

Municipal; Sueli Barbosa, Prefeita da Cidade de Piripá, representando as mulheres; Ivan Cedraz, 

Prefeito da Cidade de Piritiba; Professor Abel Rebouças, Ex-Reitor da Uneb; Desembargadora Maria 

das Graças Leal; e Roberto Paulo, Presidente da Fapesp. O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega da Comenda 2 de Julho ao 

Sr. Emerson José Osório Pimentel Leal, Diretor-Presidente da Sudic, proposta pelo Deputado 

Euclides Fernandes e designou o Cerimonial da Assembleia para conduzir ao recinto o homenageado, 

onde foi recebido com o caloroso abraço dos presentes e ao som da flautista Brasilena Gottschall 

Pinto Trindade. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente justificou a necessidade de se 

ausentar e prestou homenagem ao Dr. Emerson Leal, externando a honra da Casa em poder outorgar-

lhe a Comenda, haja vista a dedicação prestada para o crescimento da Bahia. Na sequência, convidou 

a esposa e os filhos do homenageado e os Deputados Euclides Fernandes e Nelson Leal para juntos 

entregarem a Comenda 2 de Julho ao Dr. Emerson Leal. Em seguida, passou a presidência dos 

trabalhos para o Deputado Nelson Leal. O Sr. Presidente, Deputado Nelson Leal, concedeu a palavra 

ao proponente da Sessão, Deputado Euclides Fernandes, que, após saudar os membros da Mesa e 

demais presentes, falou sobre o sentimento de honra em poder outorgar a Comenda 2 de Julho ao 

Dr. Emerson Leal, um cidadão que ao longo da vida se dedicou às causas de largo alcance social, 

lutando incessantemente contra as situações de injustiça existentes na sociedade. Prosseguindo, fez 

um breve histórico da vida pessoal e profissional do homenageado, destacando a atuação na 

medicina e como Prefeito por quatro vezes do Município de Livramento de Nossa Senhora, uma cabal 

prova do reconhecimento das qualidades no trato administrativo e cuidado do bem público. O Sr. 

Presidente passou a palavra ao homenageado, Dr. Emerson Leal, que externou o quanto era difícil 

expressar a emoção que sentia ao receber tão honrosa homenagem e agradeceu ao Deputado 

Euclides Fernandes pela proposição. Prosseguindo, rememorou episódios da vida dele e, citando 

Gabriel Garcia Marques, disse que a vida não é a que se viveu, mas aquela que nos lembramos e o 

modo como a lembramos. Disse que recebia a Comenda 2 de Julho com o coração cheio de grata 

emoção, e jamais haverá de se esquecer; “guardará para sempre aquela gratidão no fundo do 
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coração”. Por fim, agradeceu, mais uma vez, ao Deputado Euclides Fernandes, à Brasilena 

(conterrânea) e, em nome família dele e do povo de Livramento de Nossa Senhora, concluiu, dizendo 

que só restava agradecer a presença de tantas pessoas queridas. O Sr. Presidente, Deputado Nelson 

Leal, registrou as presenças de diversas autoridades. Agradeceu, ainda, ao Deputado Euclides 

Fernandes pela iniciativa da proposição que concedeu tão alta comenda ao pai dele e, com isso, lhe 

proporcionar um dos momentos de maior alegria, ao tempo em que retribuiu as palavras tão 

generosas que o pai lhe dissera. Após a execução do Hino do Bahia, o Sr. Presidente, externou alegria 

e felicidade pela realização do evento e, em nome do Poder Legislativo Estadual, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 


